

ЗАЯВЛЕНИЕ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

в связи с Международным днем парламентаризма

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в преддверии Международного дня парламентаризма, ежегодно отмечаемого 30 июня в соответствии с принятой 22 мая 2018 года резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (A/Res/72/278), призывает международные парламентские организации и парламенты стран мира к совместной работе по укреплению мирных и взаимовыгодных отношений между народами и государствами.

Сенаторы Российской Федерации отмечают, что формирование нового, более справедливого многополярного мироустройства – это объективный процесс. Попытки коллективного Запада навязать международному сообществу модель однополярного миропорядка, основанную на эгоистическом диктате Вашингтона и группы его сателлитов, закономерно терпят крах. В этих условиях повышается значение парламентской дипломатии в налаживании конструктивного диалога между государствами.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации подчеркивает, что Межпарламентскому союзу принадлежит особая роль в повышении эффективности совместной работы законодателей разных стран, особенно по вопросам противодействия новым вызовам и угрозам, стоящим перед человечеством.

Сенаторы Российской Федерации развивают продуктивное сотрудничество с коллегами из других государств в рамках Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств, Парламентской Ассамблеи Организации Договора о коллективной безопасности, Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Азиатской парламентской ассамблеи, Азиатско-Тихоокеанского парламентского форума.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации решительно осуждает откровенно деструктивные попытки стран коллективного Запада блокировать работу российской делегации в Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ).

Сенаторы Российской Федерации исходят из необходимости возвращения взаимодействия по линии ПА ОБСЕ, Парламентской ассамблеи Черноморского экономического сотрудничества, Межпарламентской ассамблеи православия на позиции неукоснительного соблюдения принципов равноправия законодателей, отказа от создания искусственных препятствий в работе парламентских делегаций.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации отмечает важность дальнейшего развития прямых контактов с Арабским парламентом, Парламентом стран Латинской Америки и Карибского бассейна, Парламентом Южноамериканского общего рынка, Центральноамериканским парламентом, а также с Арабским межпарламентским союзом, Африканским парламентским союзом, Панафриканским парламентом, Парламентским союзом государств – членов Организации исламского сотрудничества, Межпарламентской ассамблеей Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

Сенаторы Российской Федерации выражают надежду, что в ходе предстоящего в июле 2024 года в городе Санкт-Петербурге X Парламентского форума БРИКС законодатели стран – участниц БРИКС, которые впервые соберутся в расширенном составе, внесут свой вклад в повышение эффективности системы международных отношений и обеспечение ее демократизации, противодействие введению односторонних ограничительных мер против суверенных государств, упрочение связей с развивающимися странами и их интеграционными объединениями.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации поздравляет коллег-парламентариев с Международным днем парламентаризма и призывает к совместным усилиям по укреплению сотрудничества между парламентами государств мира, недопущению односторонних санкций против законодателей, содействию реализации целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций, а также общепризнанных норм международного права.

Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации